
ATA Nº. 007/2019 
Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, 

reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu 
do Sul. Primeiramente o Vereador GERSON LUÍS DA ROSA, Presidente do 
Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico e a todas as 
pessoas que ouviam pela rádio comunitária. Contando com o número regimental de 
Vereadores, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir 
solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para 
que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Posteriormente passou-se para a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a 
seguinte: Matéria do Poder Legislativo: Projeto de Resolução nº 001/2019, que 
“Autoriza a Câmara Municipal de Vereadores fazer doação de materiais inservíveis”, 
aprovado por unanimidade; Indicação nº 001/2019, de autoria dos Vereadores Gerson 

Luís da Rosa, Volnei Lapazini, Everaldo Duarte da Silva, Julio César Sponchiado, 
Diana Chiele dos Santos, Hermes Luiz Argenta, Marciano Rodrigo Gambin, Regis 
Pessotto e Renato Dall’ Asta, que indicam ao Poder Executivo Municipal, que gestione 
junto a empresa Rio Grande Energia (RGE), concessionária do serviço público de 
energia elétrica, a fim de sanar os problemas que vêm ocorrendo nas localidades de 
Linha Fátima no município de Erval Seco e Linha Fátima e Granja Velha no município 
Taquaruçu do Sul, aprovada por unanimidade. A seguir o Primeiro Secretário procedeu 
a leitura de um convite da Secretaria Municipal da Saúde e do Conselho Municipal da 
Saúde para a 16ª Conferência Nacional da Saúde que se realizaria no dia 12 de abril de 
2019, no Auditório do Centro Municipal de Agricultura, às 8h30min. O Primeiro 
Secretário procedeu ainda a leitura do Ofício nº 001, de 05 de abril de 2019, do Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais de Taquaruçu do Sul. Havendo inscritos para 
pronunciamento, passou-se inicialmente a palavra para a Vereadora DIANA CHIELE 
DOS SANTOS, que primeiramente cumprimentou a todos e solicitou ao Presidente da 
Casa, para utilizar os 5 (cinco) minutos de Líder de Bancada do colega Régis, caso 
ultrapassasse os minutos que lhe eram de direito, cujo pedido foi deferido. A seguir se 
reportou aos colegas Vereadores, ao Assessor Jurídico e aos ouvintes destacando as 
sábias palavras de Paulo Freire educador e pedagogo, considerado um dos pensadores 
mais notados na história da pedagogia mundial, o qual dizia “que se a educação sozinha 
não transforma a sociedade, sem ela tampouco a sociedade muda” e disse que o 
momento era especial para a educação de Taquaruçu do Sul e iria tecer alguns 
comentário. Mencionou que os colegas Vereadores e os ouvintes deviam ter 
acompanhado nas redes sociais e nos meios de comunicação social e escrito daquele 
final de semana, que Taquaruçu do Sul é nota 10 em educação, ressaltando que aquilo 
orgulhava muito todos os envolvidos na educação e quem fazia parte das escolas 
municipal e estadual, fato que fazia acreditar cada vez mais, que por meio da educação 
é possível melhorar o mundo. Disse que alcançar uma nota 7.2 na educação não era algo 
fácil, que não se conseguia da noite para o dia, nem com um piscar de olhos, mas que 
era uma construção coletiva que vinha crescendo gradativamente ao longo dos anos, 
graças a dedicação, ao conhecimento e a força de vontade de todos os envolvidos. 
Referiu que acreditava ser oportuno naquele momento, trazer a conhecimento dos que a 
pouco chegaram no município e relembrar a história da educação municipal, pois afinal, 
a história era composta pelas mudanças e permanências que aconteciam ao longo dos 
anos, refletia na semente plantada por todos que passaram pelo nosso sistema 
educacional e nos frutos que colhiam. Falou que não poderia deixar de citar um marco 



muito importante na educação do município, destacando que em 1997, a professora 
Neiva Zanatta, Secretária de Educação na época e o Prefeito Sadi Zanatta, iniciaram o 
processo de nucleação das escolas municipais, processo que teve continuidade em 2002, 
com a Secretária de Educação Elaine Rossatto Guerra e o Prefeito Genésio Luiz 
Balestrin. Asseverou que foi uma decisão corajosa e certeira das duas administração, 
pois abriu caminho para grandes investimentos. Citou que em 2005, o índice de 
desenvolvimento da educação básica chamada de IDEB de Taquaruçu era 4.1, fato que 
chamou atenção dos gestores daquela época que era Mauro Sponchiado e Flávio 
Albarello, juntamente com toda sua equipe e a equipe da SMEC, os quais tomaram a 
decisão política de buscar investimentos para que houvesse melhoria na qualidade da 
educação e principalmente a construção de uma escola. Ressaltou que esforços 
conjuntos e muito trabalho fez com que este sonho de realizasse em 2007, com a tão 
sonhada inauguração da escola Afonso Balestrin, que foi um salto gigantesco para a 
educação que tinha a Casa Betânea como espaço físico de aprendizagem naquela época. 
Frisou que investimentos somaram-se a constantes qualificações de todos os envolvidos 
na educação com a implantação em 2007 do Programa a União Faz a Vida, destacando 
a inciativa e apoio da Cooperativa de Crédito Sicredi, pois muitas ações importantes 
somente foram e são possíveis mediante a destinação de recursos para subsidiá-las, 
como viagens de estudo e inúmeras ações que contribuem e contribuíram para que 
houvesse o verdadeiro aprendizado, juntando a teoria da sala de aula, com a prática que 
podia ser visualizada acessando as redes sociais das escolas municipal e estadual. 
Mencionou que nesta mesma época houve a substituição e renovação da frota de 
veículos do transporte escolar, dando maior segurança aos alunos e motoristas, ônibus 
e micro-ônibus utilizados até hoje para transporte dos alunos. Citou que em 2011, na 
gestão Mauro Sponchiado e Aristides Pereira da Luz, outro sonho se tornou realidade 
com a construção da EMEI – Pedacinho do Céu, um dos primeiros convênios assinados 
no Brasil, para a construção de uma obra na modalidade pró-infância tipo C, permitindo 
espaço acolhedor para as crianças que ali iniciam a sua vida escolar. Ressaltou que nesta 
época, muitos frutos já estavam sendo colhidos, pois a nota de 4.1, já alcançava 5.3 e os 
constantes investimentos e as sementes lançadas ao longo do caminho, já apareciam 
através dos números, quando em 2015, a nota foi para 5.5 e em 2017, 7.2 em língua 
portuguesa, nota essa, que faz o município ser destaque na região e no estado. Disse que 
estes dados eram importantes para que a população conhecesse o crescimento gradativo 
da educação de Taquaruçu do Sul, mas que cabia ressaltar que isso só foi e é possível 
graças ao esforço conjunto de todos. Salientou que os frutos somente são colhidos se 
tiverem a humildade de reconhecer os que plantaram, os que regaram as sementes, 
fazendo referência aos gestores que passaram pelas administrações municipais que 
deixaram uns mais outros menos, a sua parcela de contribuição, oferecendo estrutura 
física adequada, transporte, merenda, materiais e equipamentos que são de extrema 
importância para que a educação aconteça com qualidade, bem como, a atual 
administração; as equipes da SMEC que passaram e a atual dirigida pela professora Alda 
Garcia da Rosa; a equipe diretiva das escolas municipais e estadual, que com 
responsabilidade conduziram e conduzem a educação, oportunizando formação 
continuada e tudo o que é necessário para que o professor possa planejar e desenvolver 
suas aulas; e aos professores, que com muito compromisso, responsabilidade, empenho 
e criatividade, planejam suas aulas, trazendo o que há de melhor para os alunos. Pediu 
licença para reproduzir as palavras da diretora da escola estadual, a qual dizia que 
“nossos professores são extremamente comprometidos com a qualidade da educação, 



aqui o professor é psicólogo, educador, está com a família e tem que fazer hora extra 
sem pagamento”. Parabenizou a professora Luciane dizendo que ela foi feliz na 
colocação e descreveu de fato o trabalho do professor, destacando que as horas extras 
que não são pagas e as horas trabalhadas que são descontadas não motiva os 
protagonistas a serem melhores, apenas deixam rastros do sentimento de dever 
cumprido de somente uma das partes, pedindo para refletirem sobre isso. Fez referência  
também à psicóloga, nutricionista, motoristas, técnica de informática, serventes que 
desenvolvem com muito afinco suas contribuições, e a família que acompanhava o 
ensino, a prediz agem do filho e que compartilha a alegria de cada conquista com eles. 
Por fim, referiu-se aos queridos alunos, destacando que eram eles juntamente com os 
professores, os verdadeiros protagonistas da nota 7.2, dedicando-lhes aplausos e 
reconhecimento, afirmando que somente foi possível atingir a nota 10 em educação com 
o esforço de todos. Posteriormente o Presidente passou a palavra ao Vereador RENATO 
DALL’ ASTA que cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, ouvintes e o 
assessor jurídico, destacando primeiramente que foi para a tribuna para fazer um convite 
a todos os munícipes e região, para participarem da 13ª Feira do Peixe, nos dias 11 à 14 
de abril. Agradeceu a todos que estavam se esforçando para a organização da feira e 
referiu que comentavam na feira passada que este ano talvez teriam a rua coberta, o que 
que não foi possível, mas com certeza no próximo ano em 2020, teria a rua coberta. 
Agradeceu a ex-deputada Yeda do PSDB por ter mandado para Taquaruçu do Sul, 
primeiramente R$ 365.000,00 (trezentos e sessenta e cinco mil reais), destacando que o 
Prefeito só não quis começar porque talvez não iria terminar, mas que agora ele iria 
começar, pois tinha sido recebido a segunda parcela no valor de R$ 573.000,00 
(quinhentos e setenta e três mil reais), também da deputada Yeda. Agradeceu a todos 
que estavam na reunião feita na residência do Sr. Ivan Albarello, ressaltando que não 
estava só o pessoal do seu partido, mas pessoas de outros partidos, inclusive o Presidente 
Gelson, mas não ia fazer o nome de todos pois poderia esquecer alguém. Destacou que 
foi ali naquele momento que foi concretizado realmente a vinda de R$ 1.000.000,00 (um 
milhão de reais) da Deputada Yeda, para Taquaruçu do Sul, para a construção desta rua 
coberta em frente a igreja, pelo Secretário Odenildo, diretamente da Deputada lá de 
Brasília e o João de Seberi para a região. Agradeceu a essas duas pessoas pelos esforços 
e pela segurança quando eles aprovaram a vinda do dinheiro para o Município, 
asseverando que essa rua coberta com certeza, não seria só bonita, mas ia ser bom para 
o município, pois vai gerar uma economia acima de R$ 160.000,00 (cento e sessenta 
mil) por ano, onde o Prefeito atual e os próximos gestores poderão aplicar no município, 
dinheiro que ele esperava que fosse aplicado bem, principalmente na agricultura que 
erar o pilar da casa e que estava precisando de ajuda. Referiu que a Deputada Yeda não 
conseguiu se reeleger, e que ele ficou triste pois era do seu partido, mas a obra ficava 
para toda a população. Agradeceu a todos os deputados independentemente de partido 
político seja PDT, MDB, PP, PT ou PSB, que mandaram verbas para o município, 
destacando que tinham que se engajar e ajudar a estes deputados, pois precisavam de 
verba para o município fluir. Agradeceu ainda aos funcionários da prefeitura que 
estavam ajudando na organização e tinham que se esforçar para deixar tudo organizado; 
às entidades que vão ajudar durante a feira; aos produtores que iriam expor na feira e 
aqueles que vão vender os peixes; ao secretário da agricultura e EMATER, pelo 
excelente trabalho que vinham fazendo no Município; ao Secretário Darlei e sua equipe 
que incansavelmente estavam trabalhando com as melhorias das estradas, trabalhos nas 
propriedades, destacando a grande construção de chiqueirões e o fato de que as 



máquinas não duram para sempre pois umas estragam, mas que mesmo assim 
conseguiram manter as estradas em dia e ainda levar as máquinas para as construções. 
Ao final agradeceu a todos os secretários pelos bom trabalho que vinham fazendo no 
município e mais uma vez deixou o convite a toda a população à participar da 13ª Feira 
do Peixe. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente reforçou o convite para a Feira 
e encerrou a presente Sessão Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai 
assinada por ele e demais Vereadores presentes. Taquaruçu do Sul, 09 de abril de 2019.  
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